

王清宪出席全市新闻工作者座谈会时指出

在更大格局和坐标中讲好青岛故事

本报1月19日讯 19日下午,全市新闻工作者座谈会在市级机关办公楼召开。省委常委、市委书记王清宪出席座谈会并讲话。他强调,舆论环境也是发展环境,全市各级领导干部要增强同媒体打交道的能力,善用媒体、善待媒体,积极面对媒体,主动发出声音,讲好青岛故事,不断提高工作的专业化水平。

座谈会上,部分中央、省驻青新闻单位和市属新闻媒体有关工作室负责人作了发言。大家结合各自新闻采编工作,谈体会、说打算、提建议,现场交流充分,气氛热烈。大家表示,过去

的一年,青岛围绕贯彻落实习近平总书记的重要指示要求,用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事,加快建设创业城市,打造世界工业互联网之都,城市发展的新动能快速集聚,知名度、美誉度持续提升,为新闻报道提供了源头活水。新的一年,将再接再厉,讲好青岛故事,传播好青岛声音。

王清宪认真听取大家发言,不时就有关问题与大家交流,并感谢新闻工作者一年来对青岛改革发展的关注和支持。他说,中央、省驻青新闻单位和全市新闻媒体坚持正确舆论导向,精准把握新闻传播规律,用笔尖描绘青岛,用

镜头记录青岛,报道体现了“新、深、准、精”的特点,营造了良好发展氛围。

座谈中,王清宪向大家全面介绍了青岛当前面临的发展大势、重大机遇和正在全力推进的重点工作。他说,“十四五”时期是青岛在新起点上把重大机遇转化为发展优势,实现高质量进位争先的关键时期。我们将充分发挥青岛在大循环和双循环新发展格局中独特的“双节点”价值,用足用好打造“一带一路”国际合作新平台、黄河流域生态保护和高质量发展、RCEP签署等重大开放机遇,躬身前行、砥砺前行,以唯恐失之交臂的紧迫感推动开放改革创新。希望

各新闻单位围绕青岛贯彻落实习近平总书记重要指示要求的路数打法和探索努力,聚焦青岛在新发展格局中的“双节点”价值、打造北方开放的重要战略支点、发展资本市场、打造世界工业互联网之都、加强党的建设等重点工作,在更大格局和坐标中讲好青岛故事,不断增强主流舆论的传播力,为加快建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市作出积极贡献。

孙立杰主持座谈会,中央、省主要新闻单位驻青记者站和市属媒体负责同志等参加座谈会。

半岛全媒体记者

村美人富,舞龙留住新乡愁

党建引领,崂山区北宅街道五龙社区开展美丽乡村建设争当排头兵



□文/图 半岛全媒体记者 崔璞

“虽然是在农村,但我们现在的生活环境一点也不差。社区翻修了篮球场、新建了大广场,居民们有了休闲健身的地方,环境变得越来越美。”近日,崂山区北宅街道五龙社区居民刘国芳高兴地告诉记者,原本简单的小广场重新硬化并建上了“初心廊”,大家既可锻炼身体,又可坐下来聊聊家常,增进邻里感情。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。今年是中国共产党百年华诞,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。无论历史如何变迁,对信仰的丰富和完善,对信仰的忠诚和坚守,始终是中国共产党人如磐的根、不变的魂。在乡村、社区、学校、工厂等基层一线,基层党组织用生动、鲜活的故事,充分展示了在党中央的领导下所取得的伟大成就和宝贵经验。

社区改造旧貌换新颜

走进北宅街道五龙社区,记者看到街巷宽敞整洁、广场功能齐全。五龙社区地处崂山腹地,气候温和湿润,冬无严寒,夏无酷暑。社区依山傍水,犹如世外桃源。去年十一期间,这里成为市民游玩的好去处,人居环境的提升,让来往的人们感受到舒服与自在。

据介绍,村内建立了有效的排水管网,生活污水经处理后再排放。厕所改造率达100%,村内供电网络、通讯网络、宽带网络齐全。社区道路布局合理,主干硬化率达100%,次干道及宅间道采取多种形式硬化,道路标识清晰,设施齐全。



五龙社区重建舞龙队,挖掘五龙文化。

五龙社区以茶叶、樱桃为主要旅游产业,社区内设有多个旅游景点,并配有万川源樱桃生态旅游观光园、青岛万川源茶叶专业合作社等。“我有两个孩子,原来孩子的学费是通过种植樱桃等水果和到工厂打工解决的。如今孩子们一个结婚了,一个上大学在一家单位实习,生活上没有太大的压力。”社区居民王红梅说,现在政策好了,乡村也美丽了,大家也富裕了。

值得一提的是,五龙社区美丽乡村以山美、人勤、乡韵为设计目标,社区内设有图书室、舞蹈室、活动室等,还有党群服务大厅、司法、计生、救助、劳动保障、农业服务等便民机构。

打通致富最后一公里

“咱们北宅街道是崂山乡村振兴工作的主战场,我们社区要勇挑重担、先试先行,着力深化农村综合性改革,深入开展具有崂山特色的美丽乡村建设,争当乡村振兴排头兵,为乡村振兴建设注入新动能、探索新路径、开辟新局面。”五龙社区党支部书记王鹏说,社区坚持在“美丽宜居”上下功夫,通过党建引领,并结合“百村千巷万户行

动”“美丽庭院”创建等工作,让整个社区旧貌换新颜,迎来了一场新的“蝶变”。

据介绍,原先居民投放生活垃圾的习惯较为粗放,为了进一步引导居民养成垃圾分类的好习惯,北宅街道充分发挥社区干部、党员模范带头作用,开展党员联户、设立党员责任区等形式,在每个社区开展多种形式的卫生死角清零行动。

北宅是全国文明的水果之乡,由于此前一些道路失修严重,水果销售曾经遭遇“拦路虎”,为了帮居民打通农村社区致富的最后一公里,2020年以来,北宅街道启动进社区路拓宽等系列工程。2020年上半年,北宅街道启动了南王路综合管线施工,敷设了天然气管网,天然气管网为北宅街道石岭子以北15个社区提供清洁能源,这也是北宅街道农村社区首次引入天然气,并且把其他市政管网也一并入地,目前该工程基本完工,路面也重新铺设了沥青。

重建舞龙队挖掘五龙文化

明崇祯年间,宋氏家族迁来此地,

给蓝家庄村蓝氏家族看山护林(俗称看庄园),因南山有一石洞,传说内有“五条龙”,因此得名五龙村。王鹏表示,社区舞龙的历史悠久,在街道、管区领导的关心支持下,他们重新建立起了舞龙队,在社区支部成员的支持和鼓励下,广大群众积极地加入到舞龙队中,围绕深入开展新时代文明实践,挖掘五龙文化,加强思想道德建设和公共文化建设,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

社区去年起打造新型乡村示范点,部分房屋外墙粉刷乡村文艺彩绘,家家户户安装具有自家文化底蕴的家训门牌,在五龙社区形成了一道独特的风景线。记者看到,广场处设有五龙社区居民公约景观,社区每年评选一次十佳,并将评选结果在初心廊处进行展览,激励广大居民向十佳居民学习。社区设有防火屋、地震紧急避难场所等,场所内标志明显设施齐全,开展社区减灾、防火宣传教育,建立健全救灾应急预案。

碧空如洗,乡愁入心,一座座石头房让人们找到了深埋心底的乡愁,漫步在五龙干净整洁的山间小路上,随处可见居民洋溢着幸福的笑脸……